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Paikkatiedon ammattilaisten yhdistys 
ProGIS on koonnut alan ammattilaisia 
yhteen keskustelemaan ja vaihtamaan 
kokemuksia jo yli kymmenen vuoden 
ajan. Jäseninä on kirjava joukko paikka-
tietoihmisiä ympäristöalalta bisneksen 
ytimeen ja opiskelijoista toimitusjohtajiin 
ja professoreihin. Jäsenmäärä on kasvanut 
tasaisesti ja tällä hetkellä mukana on 230 
henkilöjäsentä ja 43 organisaatiota tai 
yritystä.

Yhdistys perustettiin lokakuussa 1993 
Antti Rainion aloitteesta. Paikkatietojen 
yhteiskäytön kehittäminen Maanmit-
tauslaitoksessa ensin LIS-projektin ja 
sitten Paikkatietokeskuksen kautta oli 
korostanut tarvetta foorumille, jossa 
alan toimijat voisivat kohdata ja vaihtaa 
ajatuksia, kertoo Paula Ahonen. TKK:lla 
lehtorina toimiva Ahonen on yksi yh-
distyksen 26:sta perustajajäsenestä. Heti 
alussa yhdistykselle onnistuttiin luomaan 
niin hyvä säännöstö ja logo, että ne ovat 
edelleen käytössä, Ahonen hymyilee. 
Innokkaiden ihmisten lisäksi paikkatie-
toalan keskeiset organisaatiot ovat alusta 
saakka olleet edustettuina yhdistyksen 
toiminnassa. Yli puolet nykyisistä orga-
nisaatiojäsenistä oli mukana jo perusta-
misvaiheessa, kertoo yhdistyksen sihteeri, 
Maanmittauslaitoksen paikkatietotiimissä 
työskentelevä Petri Takala.

Vierailuista seminaareihin
Alkuvuosina toiminnassa keskeisiä olivat 
vierailut alan yrityksiin ja organisaatioi-
hin. Ahonen kertoo, että joinain vuosina 
kylässä käytiin jopa kuusi kertaa. Vierailu 
tarjosi isännälle mahdollisuuden esitellä 
toimintaansa ja muille tilaisuuden keskus-
teluun. Vierailujen suosio laantui 1990-
luvun loppupuolella, ja niiden paikan otti 
kaikille avoimet seminaarit, joiden aiheet 
ja suosio ovat vaihdelleet. Vuoden 1995 
Suomalainen paikkatietostrategia -semi-
naari ja vuoden 1999 GIS ja kaupunki 
-seminaari olivat todellisia yleisömenes-
tyksiä, Ahonen muistelee. Jälkimmäinen 
keräsi yli sata osallistujaa.

Oikaisu

Jarrumies on jo pidemmän aikaa epäillyt 
pyhän kirjamme vanhemman osan tekste-
jä hieman epätarkoiksi ja alkuperäisestä 
tarkoituksestaan muutetuiksi. Jarrumies 
on lopulta tullut siihen tulokseen, että 
esimerkiksi kymmenen käskyä on alun 
perin ollut Kaksoisvirtainmaan liikemie-
hille tarkoitettu eettinen toimintaohje. 
Huolellisen mietinnän tuloksena ja suu-
rella harkinnalla Jarrumies on pyrkinyt 
palauttamaan ohjeen alkuperäisempään 
asuunsa. Lopputulosta tarkasteltaessa voi 
vain hämmästellä tuon ohjeen ikiaikaista 
validiteettia.

1. käsky

Mammona on sinun jumalasi, äläkä pidä 
muita jumalia, sillä Mammona ei jätä kar-
kaamatta niiltä, jotka hänet unohtavat.

2. käsky

Älä turhaan lausu päätöksillesi muuta 
perustetta kuin raha, sillä kaikki muut 
perustelut ovat keksittyjä.

3. käsky

Muista pyhittää elämäsi työnteolle, ah-
keruudelle ja kiireelle, sillä Mammona ei 
tule laiskojen tykö.

4. käsky

Kunnioita talousarviota, kirjanpitoa ja toi-
minnan kannattavuutta, jotta saisit pitää 
työpaikkasi kauan ja olisit irtisanottavien 
listalla loppupäässä.

5. käsky

Älä tapa yritystäsi huonoilla kaupoilla 
ja varmista etukäteen, että konkurssin 
sattuessa voittoa jää jaettavaksi.

6. käsky

Älä petä työnantajaasi äläkä yrityksesi 
omistajia. Asiakkaat, työtoverit ja yhteis-
työkumppanit eivät kuulu edellä mainit-
tuun ryhmään.

7. käsky
Älä anna kenenkään varastaa ideoitasi 
tai mitään mikä on omaasi. Varmista aina 
kirjallisilla sopimuksilla oma asemasi, mi-
käli olet voittavana osapuolena. Päinvas-
taisissa tapauksissa älä missään nimessä 
tee kirjallista sopimusta.

8. käsky
Älä sano väärää todistusta lähimmäisestä-
si, mikäli hän on tehnyt virheen tai epä-
onnistunut. Päinvastaisessa tapauksessa 
vaikeneminen on kultaa. Mikäli itse olet 
tehnyt virheen tai epäonnistunut, älä 
missään olosuhteissa tunnusta ja muista 
syyttää totuuden puhujia väärän valan 
tekemisestä.

9. käsky
Älä himoitse lähimmäisesi yritystä tai 
osakkeita. Osta ne. Mikäli sinulla ei ole 
rahaa, sovella taiten edellistä käskyä ja 
osta vasta sitten.

10. käsky
Älä himoitse lähimmäisesi huonetta, 
peltoa, karjaa tai mitään muutakaan, mitä 
hän omistaa. Mikäli lähimmäiselläsi on 
enemmän kuin sinulla, et ole palvellut 
jumalaasi Mammonaa hyvin, ahkerasti ja 
oikein. Paranna tapasi ja palvo jumalaasi 
aktiivisemmin.

Kuten havaitsemme, voi hyvinkin olla 
mahdollista, että kirjan opit ovat ikiaikai-
sia ohjeita mutta inhimillisempään suun-
taan muunneltuja. Ehkä lopuksi on asian 
vahvistamiseksi syytä todeta babylonia-
laisen pankinjohtajan hyvän viikonlopun 
toivotukset henkilöstölleen.

”Mammona siunatkoon sinua ja var-
jelkoon sinua. Mammona valistakoon 
kasvonsa sinulle ja olkoon sinulle armol-
linen. Mammona kääntäköön kasvonsa 
sinun puoleesi ja antakoon sinulle rau-
han. Dinaari.”
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Kansallista ja 
kansainvälistä yhteistyötä

Seminaareja järjestetään edelleen kerran 
tai kaksi vuodessa. Vaikeisiinkaan aihei-
siin ei emmitä tarttua: seuraava, 17.11. 
järjestettävä seminaari keskittyy paikka-
tiedon tietoturvaan ja tietosuojaan, kertoo 
ProGISn hallituksen puheenjohtaja, me-
renkulkulaitoksen merikartoitustoimin-
non johtaja Tiina Tuurnala. Seminaarit 
tarjoavat hyvän keskustelukanavan päi-
vänpolttaviin aiheisiin, Tuurnala toteaa, 
ja jatkaa, että ProGIS antaa ajoittain myös 
lausuntoja ajankohtaisista asioista. Viimei-

simpänä vastattiin kansallista Paikkatie-
tostrategiaa koskevaan lausuntopyyntöön. 
Kansainvälisellä rintamalla ProGIS osal-
listuu GI Nordenin kautta pohjoismaiseen 
ja EUROGI:n kautta yleiseurooppalaiseen 
paikkatietoyhteistyöhön. Enimmäkseen 
toiminta näissä yhteyksissä, etenkin GI 
Nordenin osalta on kongressien järjestä-
mistä ja niihin osallistumista ja uusiakin 
yhteistyönmuotoja olisi mielenkiintoista 
löytää, Tuurnala miettii. ProGIS toimi 
edellisen kerran GI Norden -kongressin 
järjestäjänä vuonna 2002 ja seuraavan 
aika on vuonna 2006.

Juhlia ja 
palkintoja

Yhdistys pyrkii löytämään yhä uusia ta-
poja lisätä paikkatiedon ammattilaisten 
yhteistyötä ja esitellä alaa laajemmin. 
Vuodesta 2002 alkaen ProGIS on jakanut 
Paikkatietomarkkinoilla paikkatietojen 
käyttöä edistävälle tai muutoin erityisen 
ansioituneelle paikkatietoalan opinnäyte-
työlle palkinnon. Vuoden 2004 palkinnon-
saaja julkaistaan Paikkatietomarkkinoiden 
yhteydessä. Syyskuun alussa järjestettiin 
kolmatta kertaa myös epävirallisempi 
illanvietto, GIS-megabileet, joissa her-

Verkottuminen on tärkeä osa ProGIS:n toimintaa. 

Yhdistys järjestää syksyisin GIS-megabileet.
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Tuuli Toivonen

Paikkatiedon ammattilaisten asialla – 
ProGIS ry
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Historiallinen tausta
Kun Venäjä v. 1808–09 oli vallannut Ruot-
silta koko Suomen, Ahvenanmaan saaret 
mukaan luettuina, Venäjän tsaari Nikolai I 
päätti välittömästi pysyvän varuskunnan 
perustamisesta ja ison linnoituksen raken-
tamisesta Ahvenanmaan pääsaarelle peri-
vihollista Ruotsia vastaan. Linnoituksesta 
piti samalla tulla tärkeä läntinen tukikohta 
laajassa, koko keisarikunnan käsittävässä 
puolustusverkossa.

Noin 290 metriä pitkä ellipsinmuo-
toinen, kaksikerroksinen kasarmi- ja 
hallintorakennus ja sitä ympäröivät 
muurit ja puolustustornit päätettiin ra-
kentaa Bomarsundin ja Prästön välisen 
kapean salmen rantaan Sundin kuntaan. 
Kasarmin päärakennus olisi edelleenkin 
Ahvenanmaan kautta aikojen suurin 
rakennus.

Krimin sota syttyy
Venäjän laajenemispyrkimykset Turkin 
salmille johtivat sotaan Turkin kanssa. 
Maailmanpoliittisen tasapainon 
säilyttämiseksi Ranska ja Eng-
lanti lähtivät Turkin avuksi. 
Syttyi Krimin sota (1853–56). 
Liittoutuneet aiheuttivat 
Venäjälle tappioita Krimin 
niemimaalla käydyissä tais-
teluissa. Melko pian syntyi 
pelko, että tsaarin Itämeren 
laivastoyksiköitä lähetettäi-
siin avuksi Mustallemerelle. 
Jo varhain keväällä 1854 
englantilaisia laivoja nähtiin 
Suomen rannikolla. Venäjä oli 
pysäytettävä kaikin käytettä-

vissä olevin keinoin.
Liittoutuneiden erityisenä silmätik-

kuna Itämeren alueella oli nimenomaan 
Bomarsundin rakenteilla oleva linnoitus. 
Englannin ja Ranskan laivasto-osastot al-
koivat tehdä tuhojaan Suomen ja Ruotsin 
rannikoilla. Lopullisena päämääränä oli 
kuitenkin Bomarsundin linnoitus, sen 
valtavan koon ja strategisen merkityksen 
vuoksi.

Oolannin sodasta 
150 vuotta

Puolivalmis linnoitus asetettiin pikavauh-
tia taistelukuntoon alkukesällä 1854.

Ranskalaisista jalkaväensotilaista 
koostunut n. 11 000-miehinen pääjoukko 
oli 8.8.1854 aamulla aloittanut maihin-
nousun Tranvikin kylän kautta kohti 
Bomarsundin linnoitusta komentajanaan 
ranskalainen kenraali Louis Baraguay 
d’Hilliers. Ranskalaisten pääleiri oli pie-
nessä Finbyn kylässä linnoituksesta 3,5 
kilometriä länteen.

Samanaikaisesti englantilaiset 
 sotalaivat lähestyivät Bomar-

sundia Lumparnin selän suun-
nasta. Englantilaisilla oli yli 
30 laivaa (kuulussa laulussa 
Oolannin sodasta niitä oli 
yli kolmesataa) ja noin 1 800 
miestä. He asettuivat Lumpar-
nin selälle päälinnoituksen 
kaakkoispuolelle turvallisesti 
venäläisten  tykkien kantaman 
ulkopuolelle. Englantilaisia 
merivoimia komensi amiraali 
Sir Charles Napier.

Bomarsundin linnoitusta 

ProGIS-yhdistys 

 perustettiin 1993  Antti 

 Rainion aloitteesta. 

 Tässä Antti noina aikoina 

 paikkatiedon perimmäisten 

kysymysten äärellä. 
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Kirjoittaja on ProGIS-yhdistyksen 
hallituksen jäsen ja  maantieteilijä, 

joka toimii tutkijana Turun 
 yliopiston maantieteen laitoksella 
biodiversiteettitutkimusyksikössä.

kuttelun ja tanssin lomassa voi vaihtaa 
myös paikkatietoajatuksia.

Miten mukaan 
toimintaan?

Yhdistyksen toimintaan pääsee mukaan 
maksamalla vuosittaisen jäsenmaksun. 
Maksu on henkilöjäseniltä 7 € ja yhdis-
tysjäseniltä 166 €. Jäsenyys oikeuttaa 
 Positio-lehden edullisempaan tilaukseen, 
tiedotukseen ajankohtaisista asioista sekä 
antaa äänivallan yhdistyksen syys- ja 
kevätkokouksissa. Yhdistyksen toimin-
taa pyörittävään hallitukseen valitaan 
edustajat jäsenistön keskuudesta syys-
kokouksissa. Tervetuloa mukaan, toivottaa 
puheenjohtaja Tiina Tuurnala.

Lisää tietoa yhdistyksen toiminnasta 
saa netistä osoitteesta www.progis.fi  tai 
sähköpostilla yhdistyksen sihteeriltä, 
info@progis.fi .

Tällä palstalla maanmittarit kertovat aktiviteeteistaan, jotka suuntau-

tuvat maanmittausalan ulkopuolelle, siis ulkopalstalle.  Ensimmäisenä 

kirjoittaa Sven-Olof Lindfors, joka oli aikaisemmin maanmittausjoh-

tajana Ahvenanmaalla ja Maanmittauslaitoksen 

palveluksessa 1964–1998. Vuosina 1998–2003 

hän toimi Ahvenanmaan maakuntahallituksen 

liikenneosaston  päällikkönä.

Eläkkeelle siirtymisen jälkeen Sven-Olof vaikuttaa 

mm. virallisena kielenkääntäjänä ja auktorisoi-

tuna turistioppaana Ahvenanmaalla. Hän on tällä 

hetkellä Ålands guideklubb r.f:n puheenjohtaja.

Kenraalimajuri 

Jakov Andrejetvitj 

Bodisco.

Ahvenanmaan rasite / 
Ålandsservitutet


